

ПРАВДА

20 СЕНТЯБРЯ 1946 г. № 187 (7457) Цена 20 коп.

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Марксистско-ленинское воспитание интеллигенции

Центральный Комитет ВКП(б) в своем постановлении «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» подчеркивает, что «задача марксистско-ленинского воспитания советской интеллигенции является одной из самых первоочередных и важнейших задач партии большевиков». К нашим руководящим кадрам, ко всей нашей партийной и непартийной интеллигенции обращена в первую очередь замечательная статистическая энциклопедия основных знаний в области марксизма — ленинизма — «Краткий курс истории ВКП(б)». Чем определяется такая первоочередная важность дела марксистско-ленинского воспитания советской интеллигенции? Она определяется ролью и местом интеллигенции в нашем Советском государстве. Известно, что ни одно государство не могло и не может обойтись без своей интеллигенции. Тем более не может обойтись без нее Советское государство. Интеллигенция в полном смысле слова — соль земли советской. Это — кадры высшего государственного аппарата, это — наши ученые, инженеры, техники, конструкторы. Это — деятели науки и искусства, инженеры человеческих душ — писатели. Значения интеллигенции в Советском Союзе определяется тем, что наше государство направляет все отрасли хозяйства и культуры, осуществляет дело политического воспитания народа.

Отсюда вывод: чтобы успешно и сознательно выполнять свои обязанности, каждый советский государственный работник, каждый деятель культуры, науки и искусства должен понимать политику государства, его задачи внутри страны и в мире, должен владеть наукой всех наук — марксистско-ленинской наукой об обществе и законах его развития. Советский интеллигент не должен и не может быть только специалистом в обложившейся им отрасли знаний. Он должен быть общественным деятелем, миссия которого состоит в служении своей стране, в развитии общественной культуры, в умении пользоваться этими законами и быть активным участником строительства коммунистического общества.

После выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» партия предлагает отработать работу по идейно-политическому воспитанию интеллигенции. Плоды этой работы в полной мере сказались в ходе Великой Отечественной войны, когда советская интеллигенция внесла свой неоспоримый вклад в борьбу нашего народа за свободу и независимость своей Родины. Эти плоды сказываются и в наши дни, когда советская интеллигенция активно участвует во всенародном деле осуществления новой сталинской пятилетки.

Было бы, однако, глубоко ошибочным и вредным не видеть серьезных недостатков в деле марксистско-ленинского воспитания советской интеллигенции. Многие партийные организации за последнее время заметно ослабили эту работу, забыли, что воспитание интеллигенции — это кратковременная кампания, что этим делом нужно заниматься постоянно, кропотливо и длительно.

Серьезнейшие недостатки в работе по марксистско-ленинскому воспитанию советской интеллигенции выступают особо наглядно в свете последних решений Центрального Комитета ВКП(б) о ленинградских журналах «Звезда» и «Ленинград», о репертуаре драматических театров и о кинофильме «Большая жизнь». Совершенно очевидно, что эти недостатки в значительной мере обусловлены слабостью идеологической работы среди писателей, работников театра и кинематографии.

В чем, например, корень того, что ленинградские журналы усложнили, предоставляли свои страницы для антисоветской, клеветнической пошлости Зошенко и для салонных пессимистических стихов Ахматовой, что некоторые ленинградские писатели оказались в хвосте пошляков и дельцов от литературы? В том, что в Ленинградском отделе Исполкома Союза писателей создалась обстановка, при которой интересы партии, государства, народа приносились в жертву приятельским отношениям, личным интересам, процветали интрижки и интриганство, похлябали Ленинградский горком партии слабо вел работу по воспитанию писателей в духе большевистской партийности, в духе лучших традиций русской литературы. Обсудив доклад секретаря ЦК ВКП(б) тов. А. А. Жданова, собрание партийного актива Ленинградского отделения призвало усилить идеюно-политическую работу среди писателей, работников искусств и других работников в области идеологии и культуры и призвало писателей к глубокому изучению марксизма-ленинизма, к повышению своего идеологического уровня.

Именно в этом — ключ к дальнейшему расцвету творчества писателей, к новому подъему советской литературы, призванной отражать интересы народа и государства, воспитывать трудящихся, в особенности нашу молодежь, в духе бодрости и веры в свое дело, в духе животворного революционного патриотизма. Мы возьмем также подготовленные Министерством кинематографии СССР фальшивые и ошибочные фильмы, как «Большая жизнь» (2-я серия), «Иван Грозный» (2-я серия), «Алматинский» (2-я серия), «Простые люди». Режиссеры и постановщики этих фильмов показали полное незнакомство с историей, незнание марксистской исторической науки. В результате получились грубое искажение исторической правды, идеологическое содержание и художественные достоинства фильмов оказались на крайне низком уровне. Весьма характерно, что в кинотеатры

«Союздетфильм», где ставился «Большая жизнь», запущена партийно-политическая работа, партийная организация крайне плохо занимается идеологическим воспитанием творческих работников студии, не проявляет необходимости работы об их марксистско-ленинском образовании, предоставила это дело самотеку.

Беззаботность партийных организаций в отношении марксистско-ленинского воспитания интеллигенции оказалась в некоторых случаях в Украине, где в работах некоторых украинских историков и писателей просичили чуждый и враждебный советскому народу, советской идеологии дух буржуазного национализма, получившая хождение нелепая и вредная теория «права» писателей на идеологические ошибки.

Не менее важно поднять уровень идеологической работы среди кадров — хозяйственников и инженеров — технической интеллигенции. Забывание некоторыми партийными организациями идеологической работы приводит к измалению отдельных хозяйственных и инженерно-технических работников, к потере перспектив, к утрате главного качества каждого советского работника — большевистской партийности, идеиности, принципиальности. Ведь нашим хозяйственникам и инженерам — техническим работникам приходится каждодневно решать сложные народнохозяйственные задачи, в это требует умения правильно ориентироваться в обстановке, видеть перспективу развития, хорошо и правильно понимать задачи, стоящие перед страной в целом, уметь подчинять эти задачи каждому шагу своей партийной деятельности. Жизнь постоянно подтверждает мудрое сталинское указание о том, что «не менее важно воспитывать и марксистско-ленинскую сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и, наоборот, — чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срываются планы и производятся потери».

Везде и во всем руководствовать этим указанием великого Сталина, поднять дело марксистско-ленинского образования советской интеллигенции — долг каждой партийной организации, каждой ячейки и первоочередная забота каждого партийного руководителя. Этого требуют интересы народа, интересы государства, в этом — одно из решающих условий нашего движения вперед, успешного выполнения величественных задач новой сталинской пятилетки, дальнейшего подъема и расцвета нашей социалистической Родины!

В заключение хочется отметить, что в Ленинградском отделе Исполкома Союза писателей создалась обстановка, при которой интересы партии, государства, народа приносились в жертву приятельским отношениям, личным интересам, процветали интрижки и интриганство, похлябали Ленинградский горком партии слабо вел работу по воспитанию писателей в духе большевистской партийности, в духе лучших традиций русской литературы. Обсудив доклад секретаря ЦК ВКП(б) тов. А. А. Жданова, собрание партийного актива Ленинградского отделения призвало усилить идеюно-политическую работу среди писателей, работников искусств и других работников в области идеологии и культуры и призвало писателей к глубокому изучению марксизма-ленинизма, к повышению своего идеологического уровня.

Именно в этом — ключ к дальнейшему расцвету творчества писателей, к новому подъему советской литературы, призванной отражать интересы народа и государства, воспитывать трудящихся, в особенности нашу молодежь, в духе бодрости и веры в свое дело, в духе животворного революционного патриотизма. Мы возьмем также подготовленные Министерством кинематографии СССР фальшивые и ошибочные фильмы, как «Большая жизнь» (2-я серия), «Иван Грозный» (2-я серия), «Алматинский» (2-я серия), «Простые люди». Режиссеры и постановщики этих фильмов показали полное незнакомство с историей, незнание марксистской исторической науки. В результате получились грубое искажение исторической правды, идеологическое содержание и художественные достоинства фильмов оказались на крайне низком уровне. Весьма характерно, что в кинотеатры

Дорогой Иосиф Виссарионович! Строители и монтажники треста «Азовсталль» Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии и металлургии завода «Азовсталль» Министерства черной металлургии счастливы доложить Вам, что домовая печь № 4 на Мариупольском заводе «Азовсталль» объемом 1.300 куб. метров полностью восстановлена и введена в действие.

10 сентября домна выдала первый чугун.

Опробование механизмов, задувка печи и выпуск чугуна прошли хорошо и показали отличное качество строительных и монтажных работ.

Домовая печь восстановлена в полном комплексе: с паровоздухоуловительной стальной, газо-

матейской и всеми транспортными сооружениями.

Немецко-фашистские захватчики нанесли заводу «Азовсталль» огромный ущерб. Они взорвали все основные сооружения завода. Домна № 4 была разрушена путем подрыва основных колонн, в результате чего шахта домны села на три с половиной метра, сдвинувшись с оси на 1,3 метра и наклонилась на двадцать градусов.

Строители смело осуществляют технический подъем и выравнивание всей домны без ее демонтажа.

В результате осуществленного смелого метода восстановления значительно ускорен пуск домны и втрое сокращена трудоемкость работ.

Управляющий трестом «Азовсталль» Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии **ПОБОРЧИЙ.**

Заместитель главного инженера «Азовсталль» **МАМОНТОВ.**

Парторг ЦК ВКП(б) «Азовсталль» **МАТРОСОВ.**

Председатель постройки **БАРАКУТА.**

Директор завода «Азовсталль» Министерства черной металлургии **КОГАН.**

Главный инженер завода «Азовсталль» **РОМАНЬКО.**

Парторг ЦК ВКП(б) на заводе «Азовсталль» **БУЧЕЛЬ.**

Председатель завкома «Азовсталль» **ЦАПКОВ.**

Товарищам **ПОБОРЧЕМУ, МАМОНТОВУ, МАТРОСОВУ, БАРАКУТЕ, КОГАНУ, РОМАНЬКО, БУЧЕЛЬ, ЦАПКОВУ**

Поздравляю строителей и металлургов завода «Азовсталль» с восстановлением разрушенной немцами окупационными крупнейшей в юге домновой печи № 4.

Восстановление домновой печи № 4 является серьезным вкладом передовой советской строительной техники и большим вкладом в дело возрождения южной металлургии.

Теперь перед вами стоит ближайшая задача полностью восстановить завод на довоенную мощность и заново построить блонный и рельсобланный стан.

Желаю новых успехов в вашей работе.

И. СТАЛИН.

Томск, медицинский институт

профессору **АДАМОВУ**

Горько поздравляю с высокой правительственной наградой. Желаю долгие годы здоровья и Начальник управления высшими медицинскими учебными заведениями, профессор **ШХВАЦБАБА.**

Томск, медицинский институт

профессору **ЗАВАДОВСКОМУ**

Горько поздравляю с высокой правительственной наградой. Желаю долгие годы здоровья и Начальник управления высшими медицинскими учебными заведениями, профессор **ШХВАЦБАБА.**

Профессорам Томского медицинского института им. В. М. Молотова

товарищам **АДАМОВУ Семену Алексеевичу и ЗАВАДОВСКОМУ Константину Николаевичу**

Томский городской комитет ВКП(б) и исполком городского Совета депутатов трудящихся горько поздравляют вас с высокими правительственными наградами за многолетнюю плодотворную врачебную и научно-педагогическую деятельность в области медицины, в связи с 70-летием со дня рождения, награждают профессора **Адамова Семена Алексеевича** орденом Трудового Красного Знамени.

За многолетнюю плодотворную врачебную и научно-педагогическую деятельность в области медицины, в связи с 70-летием со дня рождения, награждает профессора **Адамова Семена Алексеевича** орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **Н. ШВЕРНИК.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль, 13 сентября 1946 г.

За многолетнюю плодотворную врачебную и научно-педагогическую деятельность в области медицины, в связи с 70-летием со дня рождения, награждает профессора **Завадовского Константина Николаевича** орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **Н. ШВЕРНИК.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль, 14 сентября 1946 г.

Шестой день декадника по завершению уборки урожая и усилению хлебосдачи

Патриотический почин членов колхоза имени Крупной

1.500 пудов хлеба сверх плана одним колхозникам Широковского сельсовета, Верх-Кетского района, к 29-й годовщине Октября

Новые, повысившие обязательство приняла работница молочно-звероинженерной и транспортной бригады, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование. Обязательство выполнила полностью — завершить обмолот к 5 октября, возникло, закончить вывозку зерна сверх плана к 15 октября, работников сушили и на зерноисточнике вышолить по 2—3 нормы в сутки.

Пахари, работающие на подьеме земли, заявили, что, переняв нормы и задания, они добьются завершения зболевой вспашки, в соответствии с планом, к 10 октября.

К началу четвертого дня декадника колхоз отпраздновал государству сверх плана 427 пудов хлеба.

Весь патриотический почин членов колхоза имени Крупной деловито доделана и до других сельхозартелей Широковского сельсовета. Начал сдавать хлеб государству сверх плана колхоз имени Чапьева. Все колхозы сельсовета обязались дополнительно отправить государству 1.500 пудов зерна в ознаменованную 29-й годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Забывают об отстающих колхозах

ШЕГАРКА. (По телефону). Из пяти колхозов Гусевского сельсовета только два — «Молодь» и «Красный пахарь» — справляются с графиком вывозки зерна государству.

«Чтобы в общем и целом» поднять процент хлебосдачи и уборки по сельсовету, председатель тов. Кураевцев большую часть своего внимания обращает на передовиков. От них он требует значительного перевыполнения графика вывозки зерна на приемный пункт. Отстающие же колхозы забывает.

Пять дней сельхозартель имени Свердлова не сдавала хлеб государству. Далеко отстал от графика хлебосдача и завершания уборки колхоз «Совет». На токах здесь скопилось много зерна, оно мокнет, прорастает.

Много хлеба стоит еще на корню необуранным. Отстали колхозы со скривованом. На полях сельхозартели «Совет» том, тут можно увидеть поваленные ветром снопы, сушьяны. Их не подбирают, не поправляют, не подсушивают.

Один из главных причин задержки уборки и хлебосдачи в этих колхозах заключается в ослаблении трудовой дисциплины и

руководства. Бригады колхоза имени Свердлова с вечера заданы колхозникам на следующий день не дают. Утром люди идут в поле в 9—10 часов утра, в 6 часов вечера они уже в деревне. По 8—10 человек вовсе не являются на работу.

Председатели и бригады непосредственного участия в уборочных работах не принимают. Да и с прямыми своими обязанностями по руководству уборкой справляются плохо: выполнение норм не проверяется, лодыри и нерадивые не наказываются. Выпавшая потеря зерна на обмолоте и зерноисточнике в колхозе «Совет» не только не привлечены к ответственности, но даже не выявлены, так как никакого контроля за рабами не осуществляется.

Тов. Кураевцев, вместо принятия мер к налаживанию дела с уборкой и хлебосдачей в отстающих колхозах, строит расчеты на то, что часть из них все равно не выполнит обязательств.

Сельский Совет, добываясь сверхплановой сдачи хлеба передовикам, должен вместе с тем обеспечить, чтобы с государством рассчитались полностью, по-честному все колхозы, чтобы каждый колхоз до 25 сентября завершил уборку урожая.

Указ

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении профессора **Адамова С. А.** орденом Трудового Красного Знамени

За многолетнюю плодотворную врачебную и научно-педагогическую деятельность в области медицины, в связи с 70-летием со дня рождения, награждает профессора **Адамова Семена Алексеевича** орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **Н. ШВЕРНИК.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль, 13 сентября 1946 г.

Указ

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении доктора медицинских наук профессора **Завадовского К. Н.** орденом Трудового Красного Знамени

За многолетнюю плодотворную врачебную и научно-педагогическую деятельность в области медицины, в связи с 70-летием со дня рождения, награждает профессора **Завадовского Константина Николаевича** орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **Н. ШВЕРНИК.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль, 14 сентября 1946 г.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

КОМБАЙНЕР ОБСЫН УБРАЛ 4.505 ГЕКТАРОВ ХЛЕБОВ

СТАЛИНГРАД, 16 сентября. (ТАСС). Знатный комбайнер страны Архим Иван Осипов Обсыв добился нового рекорда в уборке хлеба. Снепом удачу комбайнера «Стальной» он убрал урожай с площади 4.505 гектаров. В этом году А.И. Обсыв обслужил шесть колхозов. В самом начале уборки он составил график работы агрегата с учетом производительности комбайна. Комбайнер, в свою очередь, разработал мероприятия по обслуживанию агрегата своими транспортными средствами. Этим мероприятием помогли тов. Обсыв одержать блестящую трудовую победу

21 НОВЫЙ ВСЕОБЩНЫЙ РЕКОРД

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 16 сентября. (ТАСС). Закончился соревнование на первенство СССР по легкой атлетике 1946 года. В итоге убойной борьбы установлен 21 новый всеобщий рекорд.

Рекорд Советского Союза в метании молота — 54 метра — поставил Александр Шкелья (Ленинград). Прейж рекорд уступил ему на 17 сантиметров. В ходьбе на 20 километров рекорд установил Кукушкин (Иркутск). Его время — 1 час 38 минут 39,2 секунды. Рекорд 1946 года в ходьбе на 30 километров принадлежит тов. Шкелья. Его время — 4 часа 49 минут 35,8 секунды.

НОВЫЕ СЧЕТНЫЕ И ПИЩУЩИЕ МАШИНЫ

Московский завод сетных и пишущих машин готовит к серийному производству новых пишущих машин. Они будут совершенно существующих советских машин.

В настоящее время перестраиваются заводские цехи. Монтажники, электрики и инженеры заводу монтируют оборудование.

ВОЛНИСТАЯ ФАНАРА ДЛЯ КРОВЛИ

Крыша легкая и не требует опалубки. Все квадратного метра кровли без стропил, состоит из 3 до 8 килограмма, в то время когда железная кровля с опалубкой весит до 12 килограмма. Чертежи до 12 листов.

Этот изобретатель — профессор Кириллов и Голдберг. Волнистая фанера будет изготовляться на Киевском фанерном заводе.

ОТАРУ ОВЦЕ — ЗА ЧЕСТНЫЙ ТРУД

КРАСНОДАР, 16 сентября. (ТАСС). В колхозе «Красная звезда», Камышевского района, жители и работают селом. Многие «звонки» Кубань Луизианских. Много лет ходит за отарам овца семья Степан Григорьевича Суворова. Вместе с ним работают его сыновья Григорий, Николай и Владимир. В этом году члбына овцарства вырастили от каждой сотни овцек 380 ягнят вместо обычных 98. Своим изобретением Луизианское успешно выполняли. За честный труд они, кроме того, получают дополнительное оплату — по 10 отару из традиций овец.

СТАЛИНГРАД, 16 сентября. (ТАСС). Знатный комбайнер страны Архим Иван Осипов Обсыв добился нового рекорда в уборке хлеба. Снепом удачу комбайнера «Стальной» он убрал урожай с площади 4.505 гектаров. В этом году А.И. Обсыв обслужил шесть колхозов. В самом начале уборки он составил график работы агрегата с учетом производительности комбайна. Комбайнер, в свою очередь, разработал мероприятия по обслуживанию агрегата своими транспортными средствами. Этим мероприятием помогли тов. Обсыв одержать блестящую трудовую победу

21 НОВЫЙ ВСЕОБЩНЫЙ РЕКОРД

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 16 сентября. (ТАСС). Закончился соревнование на первенство СССР по легкой атлетике 1946 года. В итоге убойной борьбы установлен 21 новый всеобщий рекорд.

Рекорд Советского Союза в метании молота — 54 метра — поставил Александр Шкелья (Ленинград). Прейж рекорд уступил ему на 17 сантиметров. В ходьбе на 20 километров рекорд установил Кукушкин (Иркутск). Его время — 1 час 38 минут 39,2 секунды. Рекорд 1946 года в ходьбе на 30 километров принадлежит тов. Шкелья. Его время — 4 часа 49 минут 35,8 секунды.

НОВЫЕ СЧЕТНЫЕ И ПИЩУЩИЕ МАШИНЫ

Московский завод сетных и пишущих машин готовит к серийному производству новых пишущих машин. Они будут совершенно существующих советских машин.

В настоящее время перестраиваются заводские цехи. Монтажники, электрики и инженеры заводу монтируют оборудование.

ВОЛНИСТАЯ ФАНАРА ДЛЯ КРОВЛИ

Крыша легкая и не требует опалубки. Все квадратного метра кровли без стропил, состоит из 3 до 8 килограмма, в то время когда железная кровля с опалубкой весит до 12 килограмма. Чертежи до 12 листов.

Этот изобретатель — профессор Кириллов и Голдберг. Волнистая фанера будет изготовляться на Киевском фанерном заводе.

ОТАРУ ОВЦЕ — ЗА ЧЕСТНЫЙ ТРУД

КРАСНОДАР, 16 сентября. (ТАСС). В колхозе «Красная звезда», Камышевского района, жители и работают селом. Многие «звонки» Кубань Луизианских. Много лет ходит за отарам овца семья Степан Григорьевича Суворова. Вместе с ним работают его сыновья Григорий, Николай и Владимир. В этом году члбына овцарства вырастили от каждой сотни овцек 380 ягнят вместо обычных 98. Своим изобретением Луизианское успешно выполняли. За честный труд они, кроме того, получают дополнительное оплату — по 10 отару из традиций овец.

